

হাঁস-মুরগির প্যারেন্ট স্টক/বাণিজ্যিক খামার স্থাপনের নিবন্ধন প্রাপ্তির আবেদন পত্র

[বিধি-১৮ দ্রষ্টব্য]

সত্যায়িত
ছবি
১ কপি

বরাবর,

জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার
রংপুর

জনাব,

আমি/আমরা নিম্নস্বাক্ষরকারী ব্যক্তি/ব্যক্তিবর্গ/কোম্পানী হাঁস-মুরগির প্যারেন্ট স্টক/বাণিজ্যিক খামার স্থাপন ও পরিচালনা করতে আগ্রহী।
সংশ্লিষ্ট বিষয়ে প্রচলিত সরকারি আইন, বিধিমালা, নীতিমালা ও শর্তাবলী পালনে অঙ্গকারাবদ্ধ।

১। আবেদনকারী ব্যক্তি/প্রতিষ্ঠানের নাম :

২। ঠিকানা :

(ক) স্থায়ী ঠিকানা : (১) গ্রাম/মহল্লা : (২) ইউনিয়ন/পৌরসভা/সিটি ওয়ার্ড :

(৩) ডাকঘর : (৪) উপজেলা: (৫) জেলা : রংপুর

(খ) বর্তমান ঠিকানা : (১) গ্রাম/মহল্লা : (২) ইউনিয়ন/পৌরসভা/সিটি ওয়ার্ড :

(৩) ডাকঘর : (৪) উপজেলা: (৫) জেলা : রংপুর

(৫) মোবাইল নম্বর :

৩। হাঁস-মুরগির সংখ্যা :

৪। (ক) স্থাপন কাল (স্থাপনা চলমান হলে) :

(খ) সম্ভব্য স্থাপন কাল (প্রতিষ্ঠানটি চলমান না হলে) :

৫। খামারের অবস্থান ও ঠিকানা :

৬। বর্তমান কার্যক্রম চলমান কি না, হলে চালুর তারিখ :

৭। চলমান না হলে সম্ভব্য চালুর তারিখ :

৮। লে আউট প্লান :

৯। খামারের ধরন : (ক) হাঁস খামার (খ) প্যারেন্ট স্টক (গ) ব্রয়লার খামার

(ঘ) লেয়ার খামার (ঙ) অন্যান্য

১০। জনবল : (ক) স্থায়ী : জন (খ) খন্ডকালিন : জন

১১। পরিকল্পিত নির্মাণের বর্ণনা :

১২। বায়োসিকিউরিটির শর্তাবলী অনুসরণ করা হয়েছে কি না : হ্যাঁ/না

১৩। রোগের রেকর্ড সংরক্ষণ পদ্ধতি :

১৪। বর্জ্য অপসারণের ব্যবস্থাপনা ধরন :

(স্বত্বাধিকারীর নামসহ সীল)

আবেদনকারীর স্বাক্ষর

স্মারক নং :

তারিখ :

উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসারের সুপারিশ

.....খ্রিঃ তারিখে খামারটি সরেজমিনে পরিদর্শন পূর্বক বর্ণিত তথ্যাবলী সঠিক পাওয়ায় উহা রেজিস্ট্রেশন/নবায়নের জন্য সুপারিশ করা হলো। উক্ত খামারটি উপজেলা কার্যালয়ের খামার রেজিস্ট্রেশন রেজিস্ট্রারেরনং পৃষ্ঠায় তালিকাভুক্ত করা হয়েছে।

স্বাক্ষর ও সীল
উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসারের কার্যালয়
স্টেশন রোড, রংপুর
Email : dlodlsrangpur@gmail.com

স্মারক নং : ৩৩.০১.৮৫০০.০০০.৪০.৭১৬.১৯-

তারিখ :খ্রিঃ

খামারের নাম মালিকের নাম

ঠিকানা তাঁর খ্রিঃ

তারিখের আবেদনের প্রেক্ষিতে ও উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসারের সুপারিশক্রমে খামার রেজিস্ট্রেশন প্রদান করা হলো।

খামারের রেজিস্ট্রেশন নং তারিখঃ খ্রিঃ

স্বাক্ষর ও সীল
জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার
রংপুর

বাণিজ্যিক খামার স্থাপন এর শর্তাবলী
[বিধি-১৮ দ্রষ্টব্য]

ক্রমিক নং	শর্তাবলীর বিবরণ	প্রতিপালনে অঙ্গীকার	
১	একটি বাণিজ্যিক খামার থেকে আর একটি বাণিজ্যিক খামারের দূরত্ব কমপক্ষে ২০০ মিটার হতে হবে।	আছে	নাই
২	কন্ট্রোল বা ওপেন সিস্টেম হাউজ হতে হবে।	কন্ট্রোল	ওপেন
৩	ওপেন হাউজের ক্ষেত্রে সেড থেকে সেডের দূরত্ব ৪৫ ফিট হতে হবে।	আছে	নাই বা কম আছে
৪	বাজারজাত করার সময় ডেটেরিনারি কর্মকর্তার নিকট হতে জনস্বাস্থ্যের ক্ষতি হবে না অর্থাৎ স্বাস্থ্যগত উপযুক্ততার সনদপত্র নিতে হবে	নেয়া হবে	হবে না
৫	খামারের স্থান জলাবদ্ধতা মুক্ত উচ্চ ও শুষ্ক জমি হতে হবে	আছে	নাই
৬	লোকালয়ে কোন দুর্গন্ধ/অসুবিধার সৃষ্টি করতে পারবে না।	মুক্ত রাখা হবে	হবে না
৭	খামার দুষণমুক্ত পরিবেশে থাকতে হবে।	দুষণমুক্ত হবে	হবে না
৮	অসুস্থ মুরগি পরিচর্যার জন্য পৃথক সেডের ব্যবস্থা থাকতে হবে	রাখা হবে/ আছে	হবে না/নাই
৯	খামারে লোকজন/যানবাহন প্রবেশ নিয়ন্ত্রণের ক্ষেত্রে স্বাস্থ্যসম্মত ফুটবাথ/পোষাক ও বুটের ব্যবস্থা থাকতে হবে।	রাখা হবে	হবে না
১০	চিকিৎসা ও ঔষধ পত্রের ব্যবস্থা থাকতে হবে।	থাকবে	না
১১	খামারে রোগাক্রান্তের হার, লক্ষণ, প্রাদুর্ভাবের সময় চিকিৎসা, পোস্টমর্টেম পরীক্ষার রিপোর্ট ও অন্যান্য পরীক্ষার ফলাফলসহ রোগ সংক্রান্ত রেকর্ড সংরক্ষণের ব্যবস্থা থাকতে হবে এবং কোন প্যারেন্ট স্টক বা খামার থেকে বাচ্চা সংগৃহীত তার রেকর্ড সংরক্ষণ করতে হবে।	সংরক্ষণ করা হবে	হবে না
১২	মৃত বার্ড ডিসপোজালের জন্য কমপক্ষে পিট থাকতে হবে। লিটার ম্যানেজমেন্টের জন্য কমপোস্ট সিস্টেম থাকতে হবে। মৃত মুরগি পিটে ফেলতে হবে।	পিট থাকবে এবং মৃত মুরগি পিটে ফেলা হবে	ব্যবস্থা নাই
১৩	খামারে উন্নত বায়ো-সিকিউরিটি অনুসরণ করতে হবে।	অনুসরণ করা হবে	হবে না
১৪	বিক্রয়ের সময় চালান/রশিদ দিতে হবে।	দেয়া হবে	হবে না
১৫	আবাসিক বাড়ির ভিতরে কোন বাণিজ্যিক খামার স্থাপন করা যাবে না।	হবে না	হবে
১৬	খামার নিবন্ধনকৃত হতে হবে।	নিবন্ধিত হবে	না
১৭	আবেদনপত্রের সাথে নিবন্ধন ফি জমাদানের চালান কপি, সত্যায়িত ছবি, জাতীয় পরিচয় পত্রের সত্যায়িত কপি, ট্রেড লাইসেন্সের(হালনাগাত) সত্যায়িত কপি, আয়কর পরিশোধের সনদ (হালনাগাত), পরিবেশের ছাড়পত্র	সংযুক্ত করা হয়েছে	যা যা নাই

বিঃদ্রঃ সঠিক উত্তর গোল চিহ্ন করে দিতে হবে।

সংশ্লিষ্ট উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার এর
প্রতিস্বাক্ষর ও সীল

আবেদনকারী খামারীর স্বাক্ষর
সীল

প্যারেন্ট স্টক খামার স্থাপন এর শর্তাবলী
[বিধি-১৮ দ্রষ্টব্য]

ক্রমিক নং	শর্তাবলীর বিবরণ	প্রতিপালনে অঙ্গীকার	
১	লোকালয়ের বাহিরে খামার স্থাপন করতে হবে।	আছে	নাই
২	খামারের চতুর্দিকে ২ কিঃমিঃ এর মধ্যে কোন কমাশিয়াল/প্যারেন্ট স্টক ফার্ম থাকতে পারবে না।	নাই	আছে
৩	খামারে উন্নত বায়ো-সিকিউরিটি অনুসরণ করতে হবে।	অনুসরণ করা হবে	হবে না
৪	ওপেন হাউজের ক্ষেত্রে এক সেড থেকে অন্য সেডের দূরত্ব কমপক্ষে ৬০ ফিট হতে হবে এবং সেডের উচ্চতা হবে মেঝে থেকে ১২ ফিট।	আছে	নাই
৫	মৃত পাখি ডিসপোসালের জন্য ইনসিনারেটর থাকতে হবে।	করা হয়েছে	করা হবে
৬	খামারের স্থান জলাবদ্ধতা মুক্ত উচ্চ ও শুষ্ক জমি হতে হবে	আছে	নাই
৭	লোকালয়ে কোন দুর্গন্ধ/অসুবিধার সৃষ্টি করতে পারবে না।	মুক্ত রাখা হবে	হবে না
৮	খামার দূষণমুক্ত পরিবেশে থাকতে হবে।	দূষণমুক্ত হবে	হবে না
৯	অসুস্থ মুরগি পরিচর্যার জন্য পৃথক সেডের ব্যবস্থা থাকতে হবে	রাখা হবে	হবে না
১০	খামারে লোকজন/যানবাহন প্রবেশ নিয়ন্ত্রণের ক্ষেত্রে স্বাস্থ্যসম্মত ফুটবাথ/পোষাক ও বুটের ব্যবস্থা থাকতে হবে।	রাখা হবে	হবে না
১১	চিকিৎসা ও ঔষধ পত্রের ব্যবস্থা থাকতে হবে।	থাকবে	না
১২	খামারে টিকা প্রদান সংক্রান্ত সকল তথ্য সংরক্ষণ করতে হবে।	সংরক্ষণ করা হবে	না
১৩	মুরগি ভাটিক্যাল ডিজিজ মুক্ত হতে হবে।	রাখা হবে	হবে না
১৪	বাচ্চা সরবরাহের ক্ষেত্রে ভেটেরিনারি কর্মকর্তার হেলথ সার্টিফিকেট থাকতে হবে।	নেয়া হবে	না
১৫	অধিদপ্তরের চাহিদা মোতাবেক যে কোন তথ্য সরবরাহ করতে বাধ্য থাকবে	করা হবে	না
১৬	খামারের বর্জ্য (ব্যবহৃত লিটারসহ) অপসারণের আধুনিক ব্যবস্থাপনা থাকতে হবে।	দেয়া হবে	হবে না
১৭	খামার নিবন্ধনকৃত হতে হবে।	নিবন্ধিত হবে	না
১৮	আবেদনপত্রের সাথে নিবন্ধন ফি জমাদানের চালান কপি, সত্যায়িত ছবি, জাতীয় পরিচয় পত্রের সত্যায়িত কপি, ট্রেড লাইসেন্সের(হালনাগাত) সত্যায়িত কপি, আয়কর পরিশোধের সনদ (হালনাগাত), পরিবেশের ছাড়পত্র	সংযুক্ত করা হয়েছে	যা যা নাই

বিঃদ্রঃ সঠিক উত্তর গোল চিহ্ন করে দিতে হবে।

সংশ্লিষ্ট উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার এর
প্রতিস্বাক্ষর ও সীল

আবেদনকারী স্বাক্ষর
সীল